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e Critérios de correcao:
Serao considerados a logica, a criatividade, a sintaxe, o uso correto dos comandos, a
correta declaracao dos tipos, os nomes das variaveis, a indentacao, uso equilibrado de
comentarios no cédigo e, evidentemente, a clareza. Atencao: a divisao do programa em
modulos abstratos é a principal exigéncia. Serao também especialmente observados o uso
adequado de fungoes e procedimentos, a passagem de parametros e a definigao de variaveis
locais. Boa proval

1. Questao 1 (50 pontos)
Escreva um programa modular em Pascal para ler, a partir do teclado, uma quantidade
arbitraria de ntimeros reais positivos, os quais expressam temperaturas na escala Fahre-
nheit. O nimero zero é o tltimo nimero fornecido como dado de entrada e nao deve fazer
parte dos calculos. Depois da leitura dos dados, o programa deve converter as tempera-
turas para a escala Celcius e, em seguinda, calcular e imprimir a média e o desvio padrao
dos valores resultantes da conversao. A férmula do desvio padrao é dada pela expressao:

\/ S0 (w—p)?

O valo p é a média dos valores, n é a quantidade de valores e x; é cada valor. A conversao
de Fahrenheit em Celcius é dada pela expressao:

5x (T—32)
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Veja um exemplo de execugao abaixo:

./desvio
87.27 34.12 42.55 27.87 53.68 12.83 0 <ENTER>
A media eh 6.141 e o desvio eh 13.013

2. Questao 2 (50 pontos)

Uma sequéncia de n elementos, com n par, é dita balanceada quando a soma do maior
elemento com o menor elemento é igual a soma do segundo maior elemento com o segundo
menor elemento, que por sua vez € igual a soma do terceiro maior elemento com o terceiro
menor elemento, e assim por diante. Escreva um programa modular em Pascal para ler, a
partir do teclado, uma quantidade arbitraria de niimeros inteiros positivos. O niimero zero
¢ o ultimo numero fornecido como dado de entrada e nao deve fazer parte dos célculos.
Depois da leitura dos dados, o programa deve verificar e imprimir se os valores lidos
formam ou nao uma sequéncia balanceada. Veja os exemplos de execucao abaixo:

./balanceada
1 11 3 7 17 15 0 <ENTER>
Sim, eh balanceada.

./balanceada
1 5310 11 9 45 32 8 27 51 44 O <ENTER>
Nao eh balanceada.



